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Question écrite N° 3804

Sensibilisation des élus fédéraux jurassiens aux enjeux des transports 
régionaux
Jude Schindelholz (PS)  

Les changements apparus en décembre dans l’offre de transports publics régionaux dans le canton 
du Jura suscitent de vives préoccupations au sein de la population. Si une pétition a récemment 
attiré l’attention sur certaines situations locales, il apparaît clairement que les difficultés rencontrées 
ne se limitent pas à un secteur précis du territoire, mais concernent également plusieurs régions du 
canton, notamment les Franches-Montagnes et l’Ajoie.
Suppressions massives de courses, correspondances peu fiables, allongement des temps de trajet 
ou accès rendu plus complexe au réseau ferroviaire : ces éléments ont un impact direct sur la 
mobilité quotidienne, l’accès au travail, à la formation et aux services publics. Ils soulignent 
l’importance déterminante du financement fédéral du transport régional de voyageurs pour un canton 
comme le Jura.
Or, lors des débats fédéraux relatifs au crédit d’engagement destiné à l’indemnisation du transport 
régional de voyageurs pour la période 2026–2028, un élu fédéral jurassien s’est opposé à l’octroi de 
moyens supplémentaires pourtant essentiels pour garantir une offre de transports publics répondant 
aux besoins du canton.
Dans ce contexte, la question de la sensibilisation et de la coordination avec les élus fédéraux 
jurassiens revêt une importance capitale. Le Gouvernement est donc prié de répondre aux 
questions suivantes :

1. Le Gouvernement considère-t-il que les enjeux liés au financement des transports 
publics régionaux et leurs conséquences concrètes pour l’ensemble du canton du 
Jura sont suffisamment compris et pris en compte au niveau fédéral ?

2. Quels échanges le Gouvernement entretient-il avec les élus jurassiens au Conseil 
national et au Conseil des États afin de les sensibiliser aux besoins spécifiques du 
Jura en matière de transports publics régionaux ?

3. Le Gouvernement estime-t-il disposer de leviers suffisants pour faire prévaloir les 
intérêts du canton lorsque des positions individuelles d’élus fédéraux jurassiens 
s’écartent des besoins clairement identifiés du territoire ?

4. Enfin, le Gouvernement entend-il renforcer à l’avenir la coordination politique avec les 
élus fédéraux jurassiens sur les dossiers stratégiques dépendant de décisions 
budgétaires fédérales, en particulier en matière de transports publics ?
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